

РЕЦЕНЗИЯ

на статью С.И.Ивентьева, А.Л.Рудакова

«ПРАВА ЧЕЛОВЕКА И МАНИПУЛЯЦИИ ЧЕЛОВЕЧЕСКИМ СОЗНАНИЕМ»

Статья С.И. Ивентьева, А.Л. Рудакова посвящена теоретическому обоснованию взаимосвязи прав человека и гражданина с манипуляциями сознанием личности как важной и актуальной проблематики, находящейся в поле внимания многих областей современного научного знания: философии, политики, социологии, юриспруденции, психологии, культурологии и др. Актуальность темы несомненна, так как, несмотря на давнюю историю и многовековые практические знания, учитывая сложность и неоднозначность подобных экспериментов, ограничения этическими и морально-нравственными нормами профессионального сообщества и общества в целом, научных исследований феномена манипуляции сознанием не много.

В этом аспекте предложенная статья представляет собой очевидную значимость.

Что касается содержательных моментов, то чувствуется глубокая проработка авторами поставленных в статье вопросов в области манипуляции человеком, его сознанием и поведением. Однако в статье даны краткие определения основных понятий и имеющихся классификаций, позволяющие получить только самое общее представление. Статью существенно обогатило бы более широкое обсуждение представленных теоретических конструктов, а также имеющихся эмпирических исследований, близких данной проблематике.

В целом, статья поднимает значимые и актуальные вопросы жизнедеятельности современного общества и может быть интересна для специалистов разных областей знания.

Кандидат психологических наук,
старший преподаватель кафедры
психологии развития и
дифференциальной психологии СПбГУ,
m.v.daniлова@spbu.ru

03.08.2018 г.

Данилова М.В.